

美400大富豪“减肥”3000亿

盖茨资产总值500亿美元仍居财富榜首位

美国《福布斯》杂志近期公布了2009年美国财富榜,400名上榜美国富豪去年财富总值缩水大约3000亿美元。

微软公司创始人比尔·盖茨仍然位居财富榜首位,资产总值500亿美元。



微软公司创始人比尔·盖茨资料照片

富豪“出血”

美国《福布斯》杂志9月30日公布的2009年度美国财富榜显示,受去年资本市场和房地产市场不景气拖累,上榜的400名美国富豪“出血”,净资产骤减3000亿美元。

《福布斯》杂志财富榜编辑马修·米勒说,榜单上400名富豪的资产总值由上一年的1.57万亿美元降至1.27万亿美元,下降幅度19%。

美国彭博新闻社报道,财富榜400名富豪中,314人财产价值遭受损失。

博彩业巨头柯克·克尔科林排名第97位。克尔科林控股的米高梅幻影公司股票价格与2007年10月的高点相比已下挫90%,

茨连续第16年位居财富榜首位,资产总值大约500亿美元。由于微软公司股票价格下跌,对外投资下滑,盖茨的财富已缩水70亿美元。

排在财富榜第2位的沃伦·巴菲特损失惨重,净资产缩水100亿美元,降至400亿美元。他旗下伯克希尔·哈撒韦公司的股票价格过去一年下跌20%。

甲骨文公司创始人劳伦斯·埃利森位列财富榜第3位,资产总额270亿美元。

美国沃尔玛公司创始人萨姆·沃尔顿的4名继承人排名财富榜第4位至第7位,资产总值分别为215亿美元、196亿美元、193亿美元、190亿美元。

媒体巨擘迈克尔·布隆伯格排名第8位,资产总值175亿美元。拥有科克工业公司的两兄弟查尔斯·科克和戴维·科克各以160亿美元资产位列第9和第10。

米勒说,排在榜单前10位的富豪资产总值比去年下降

14%,缩水近400亿美元,可谓“失出血”。

准入降低

美国财富榜依据今年9月10日的资产净值统计数据。统计资产主要包括公开交易和私人拥有的公司股票价值、房产、飞机、游艇和艺术品投资等。

由于经济衰退,社会整体财富缩水。米勒说:“只有为数不多的人今年真正赚钱了,情况实在糟糕,没有哪个产业可以免受损害。不论金融、房地产、能源、零售,还是科技,全都不景气。”

财富减少带动榜单“准入条件”降低。2008年度财富榜的准入门槛是13亿美元,今年降为9.5亿美元。19名“新人”得以登上财富榜。

奇迹娱乐公司首席执行官伊萨克·佩尔穆特首次上榜,位列第230名。迪斯尼公司8月宣布以40亿美元的股票和现金收购奇迹娱乐公司,佩尔穆特的资产迅速增至15.5亿美元。

韩梁(新华社供本报特稿)

大千世界

英国渔民展示 3米长“巨无霸”海鳗

据英国《每日邮报》10月2日报道,英国德文郡的渔民马特·恩达科特日前买到一条“巨无霸”海鳗。

平均来说,海鳗的身长约为3英尺(约0.9米),体重在5公斤左右,而这条海鳗竟然有10英尺(约3米)长,重达45公斤,提起来差不多有两个马特那么高。这条鱼由英国渔民迪恩·科比特在海边作业时捕到,马特随后花了50英镑从他手上买走。马特解释说:“我已经从业很多年了,多年前见到过一条8英尺(约2.4米)长的海鳗,而现在这条足足有10英尺。”

据悉,因为体积大和样貌狰狞,海鳗在英国并不是最受欢迎的海产品。但马特透露,鳗鱼其实是种相当害羞的动物,而且十分美味。“谁要想买一整条鱼的话可要抓紧时了,我们正好有很长的案



“巨无霸”海鳗竟然有3米长

板,打算近日就将它做成熏鱼块。”他站在板凳上,拎着这条比他还“高”的鱼笑着说。董玮

请问牢房出口在哪里? 美囚犯不可思议地成功越狱

据新华社电 人们往往认为越狱需要精密策划,但美国纽约一名囚犯却想出一个极其简单的方法:直接问看守出口在哪里。这名囚犯9月30日以这种不可思议的方式成功逃脱。

《纽约邮报》报道,这名囚犯名为罗纳德·特克曼,现年55岁。当天他因涉嫌多次抢劫商店被押往纽约一家法院受审。

当特克曼被关押在法院一间临时牢房时,发现牢门没上锁。于是他走出牢房

进入法庭,在那里遇到一名工作人员。由于需要出庭,特克曼当天穿着西服,他冷静地问这名工作人员:“出口在哪里?”工作人员误认为特克曼是一名律师,就为他指了路。

特克曼大摇大摆地走出法院,随后来到81岁老母亲位于纽约曼哈顿的家中。他换衣服后离开,走时说:“妈,我走了。”

“我以为他的控罪撤销了,他穿戴得很整齐,”特克曼的母亲告诉《纽约邮报》记者。

胸罩迅速可变防毒面具 美“另类诺贝尔奖”出炉

据新华社电 由哈佛大学幽默杂志《不可能的研究纪录》、哈佛大学计算机协会等机构评选的“另类诺贝尔奖”1日晚出炉,分布在各大洲的获奖者“分享”了10个奖项。

公共健康奖由美国伊利诺伊州医学博士埃莱娜·博德纳尔与同事获得。她们设计了一种可迅速转变为两只防毒面具的胸罩,并获得专利。在紧急情况下,胸罩佩戴者除自己保命外,还可利用额外的面具救助身旁的朋友。

文学奖由爱尔兰警方获得,获奖理由是他们给看似名为Prawo Jazdy的经常超速者开出了50多张罚单,而在波兰语中,Prawo Jazdy意为“驾照”。爱尔兰警察由于不懂波兰语上的词语,错把Prawo Jazdy当成人名。

兽医奖得主是英国纽卡斯尔大学学者凯瑟琳·道格拉斯以及彼得·罗林森。他们在今年1月份公布研究成果称,有名

字的奶牛比未起名的奶牛产奶量高。

经济学奖由克伊普辛银行、冰岛国民银行、格利特尼银行,以及冰岛中央银行4所冰岛银行的管理层获得。他们向世人展示了“小银行可以迅速成长为大银行,反之亦然”。

化学奖由墨西哥国立自治大学科学家哈维尔·莫拉莱斯等人获得。他们通过实验将龙舌兰酒转变为钻石薄膜。

瑞士伯尔尼大学病理学家斯特凡·博利格与同事因研究空啤酒瓶与装满酒的酒瓶击打头骨哪个更有破坏力而获得和平奖。他们的结论是,两者都能砸碎头骨,但空酒瓶更坚固,因为受啤酒中碳酸压力的影响,装满酒的酒瓶更容易爆炸。

此外,物理学奖、生物学奖以及医学奖得主也都取得了首先令人发笑,继而让人思考”的成就。

“另类诺贝尔奖”创立于1991年,旨在通过奖励各种稀奇古怪的研究成果使人们走近科学以及各种有趣的研究,并获得快乐。



10月1日,在纽约的拉瓜迪亚机场,机长切斯利·萨利·萨伦伯格(左)和副驾驶杰弗里·斯基尔斯在驾驶员座舱里讨论飞行计划(右上图)为机长切斯利·萨利·萨伦伯格)。

“哈得孙河奇迹”飞行员重聚再起飞

据新华社电 “哈得孙河奇迹”两名飞行员1日再次走到一起,执行航班飞行任务,受到乘客欢迎。

机长切斯利·萨利·萨伦伯格和副驾驶杰弗里·斯基尔斯1月15日驾驶一架A320客机从纽约飞往北卡罗来纳州

夏洛特,起飞约5分钟后与飞鸟发生撞机,飞机两个发动机停止工作。萨伦伯格驾驶客机紧急迫降在纽约市哈得孙河面,机上155人全部获救。美国媒体将此事称为“哈得孙河奇迹”。

萨伦伯格在拉瓜迪亚机场举行的新闻发布会上说,所

谓的“哈得孙河奇迹”发生在人们需要相信世界上仍有好事可做的时候”。

按照他的说法,乘客的感激是“一件非同寻常的礼物”。他同时称赞副驾驶斯基尔斯的技术和勇气。

两人1日再次合作,驾驶

客机从夏洛特飞往纽约。

“当我发现是他时,我激动不已,”乘客唐·兰伯特说,你会感觉到自己正乘坐世界上最好的飞行员驾驶的飞机飞往纽约。”

另一名乘客厄尼特·史密斯回忆,早上登机的时候,大家都为这两名驾驶员欢呼、鼓掌。

世界最大 风能发电场启用

据新华社电 德国最大能源企业意昂能源集团1日说,世界最大风能发电场在美国得克萨斯州投入使用,预计可以为23万户家庭供电。

意昂能源集团在一份声明中说,风能发电场建造历时2年,覆盖面积大约400平方公里,拥有627座风力涡轮发电机。发电场位于得克萨斯州的罗斯科,面积两倍于意昂能源集团总部所在地、德国杜塞尔多夫市。

这家德国能源企业预计,至2015年,发电场装机容量可达1万兆瓦。

声明援引企业主管弗兰克·马斯蒂奥克斯的话说:“借助像罗斯科这种大项目,我们正努力实现再生能源在技术和经济领域的突破。”

富国儿童,半数有望活过百岁

丹麦科学家预测,假如人类寿命延长的趋势不变,2000年后出生的发达国家儿童半数以上有望活过百岁。

最新一期英国医学杂志《柳叶刀》刊载相关研究报告。

过百岁

南丹麦大学丹麦老龄化研究中心教授弗雷·克里斯滕森主持的研究小组对20世纪发达国家人口寿命展开调查,结果显示:20世纪末与20世纪初相比,发达国家人口平均寿命增加大约30岁。

假如发达国家平均寿命在21世纪保持增加趋势,研究报告说,那么,多数2000年以后出生的法国人、德国人、意大利人、英国人、美国人、加拿大人和日本人有望庆祝百岁生日。”

报告列举一些发达国家人口寿命的预期数据,例如,半数以上2000年出生的日本人可望

活到104岁;半数以上2003年出生的美国人可望活到103岁;半数以上2007年出生的意大利人可望活到104岁。

少依赖

研究报告说,进入21世纪,老龄人口无力照顾自己、需要依赖别人的年龄将比以往推迟。

即便是年龄在85岁以上并罹患糖尿病、哮喘等慢性疾病的老人,失去自我照顾能力的时间也有所推迟。

这种现象缘于现代医学可更早诊断病症并对病人实施更佳治疗,“报告认为,85岁以上老人可以活得更长,他们具备自我照顾能力的时间也会更长。”

研究报告认定:“百岁以上)长寿不再是人类未来才能普遍享有的特权,可能在众多发达国家已经成为现实。”

找平衡

研究报告说,伴随人口预期寿命增加,老龄化带来的社会、经济和医疗压力将令发达国家头疼。

研究人员为解决这些问题支招:与其让人们在相对集中的年龄段内拼命工作后退休,不如减少大家每天工作时间并增加工作年限。

克里斯滕森写道:假如六七十岁的人工作年限比眼下延长,整个社会不同年龄阶段的人工作时长会减少。初步研究结果显示,每周工作时间减少加上退休时间推迟将起到延年益寿的效果。”

20世纪是收入重新分配的百年,21世纪将是工作重新分配的百年,“这份研究报告说,所谓工作重新分配,就是指工作量将更加平均地分配给各个年龄段的人。” 杜鹃(新华社)